

春节提前,高校放假也“赶早”

烟台高校放假多集中在明年1月中旬,寒假时间多为6个周

本报12月11日讯(记者李楠楠) 龙年春节“提前”到明年1月23日,赶着高校的寒假也提前了。11日,记者从驻烟台高校了解到,高校放假时间集中在明年1月9日开始,

较晚的要到1月15日(腊月二十二)“小年”前一天。春节临近,目前烟台各高校都陆续开始了期末复习及考试,并已确定放假时间。按照省教育厅要求,高校每

学年寒假、暑假放假总天数不得超过85天,并不得以实习的名义变相放假。今年各高校2011年至2012年第一学期上课时间在18周到20周,寒假时间大多维持在6周左右。

记者了解到,按照校历安排,烟台大学以及烟台文经学院将于明年1月9日放假,2月20日开学;鲁东大学明年1月9日放假至2月17日,2月19日报到,20日开始上课;山东工商

学院明年1月14日放寒假至2月24日,2月25日开学;滨州医学院明年1月16日放寒假,2月26日开学。其他高职类院校放假时间也多集中在明年1月9日至15日之间,如山东商务职业

学院明年1月9日放寒假,烟台职业技术学院明年1月15日寒假开始。相比各高校2011年放假时间多集中在明年1月中旬,2012年寒假提前了一个到两个周。

今年普通话测试实行信息化管理

新证书上有了防伪编码

本报记者 刘清源

为迎接明年4月的山东省语言文字工作评估验收,烟台市正在紧张地进行普通话测试工作。11日,记者从烟台市普通话培训测试中心获悉,今年的普通话测试实行信息化管理,工作人员提醒测试单位及早提交测试申请,以便合理安排测试时间。

一人信息不正确 同批资料不能上传

根据烟台市政府工作安排,烟台市将于2012年4月迎接省里二类城市语言文字工作评估验收。烟台语言文字工作委员会目前有31个部门,涵盖党政机关、教育体系、新闻媒体、公共服务四大领域的工作人员。11日,烟台市普通话培训测试中心工作人员张春美介绍,根据山东省语言文字工作委员会规定,2011年普通话测试实行信息化管理,从报名申请、考点分配、成绩评定到最终取证,都通过山东省普通话智能管理系统操作。

其中最根本的变化是,新的运作体系中严格了考生身份的认定。从报名环节起,必须将应试人姓名



普通话等级证书新证书与老证书对比,多了身份证号码和防伪标识。 本报记者 刘清源 摄

和身份证号码一对一录入系统,系统与公安部门身份证认证系统连接,一个应试人信息不正确,同批次应试者资料都不能够上传,也就报不上名。由于环节众多,每一步都要进行信息化操作,而需要测试的单

位众多,张春美提醒各应试单位及早提交测试申请,填写测试时间、应试人员类别、应试人数等内容,同时上交应试人近期免冠照片一张(规格42mm*30mm,像素不低于600mm*400mm),以便合理安排测试时间。

读字、词不能超时,但自说自话得说够三分钟

烟台普通话测试试卷由国家语言文字工作部门制定题库提供,共50套,由应试人随机抽取。测试的主要内容为:读单音节字词100个(100个音节);读多音节词语

(100个音节);朗读短文(短文前400个音节);命题说话(3分钟)。其中读单音节字词、多音节词语要求不得超出一定时限,每个字、词读1遍,如果需要修改可以读第2遍,以

第2遍读音为准,不允许读第三遍。朗读短文不能超过4分钟,尽量避免回读和不连贯现象发生。命题说话必须说够三分钟,为单项进行不是双向交流。

明年社会人员测试实行两次集中办理

从2011年开始,国家普通话等级证书采用新证书。新证书中标明持有者的身份证号码,还设置了防伪标识。防伪标识是一个方形的二维数据,经过二维识别软件识别后可以直接显示普通话等级证书的编号。未经过完整信息化管理系统运作不能够打印出来国家普通话

等级证书,也无法伪造防伪标识。张春美介绍,目前参与普通话测试的市民越来越多,2012年起,烟台市普通话测试中社会人员测试将分别在6月和12月集中办理,包括报名、考试等内容。张春美提醒各应试者,应妥善保管普通话等级证书。根据山东省《普通话水平

测试规程》,2011年1月1日以后参加测试的应试人可以补办证书。2011年以前参加测试的人员,在补办期内的只能开具加盖山东省语委办公室的证明。测试时间与要求补办证书时间间隔超过1年的,不予办理,想取得普通话等级证书的只能再次参加测试。

中老年人找工作有了“数据库”

招聘中老年人的企业也可报名录入

本报12月11日讯(通讯员 鲁燕 记者 柳斌) 日前本报关于中老年人找工作有点难的报道,有了来自部门的回应,目前相关部门正在建立“两库一平台”录入需求双方信息,方便老年人在经济社会发展过程中再立新功。为了给中老年人提供更多的平台,中老年人和用人单位也可以免费向本报报名,相关信息将录入“烟台市老年人人才数据库”。

业内人士分析,缺乏交流平台已经成为中老年人找工作难的一个重要原因,如今的招聘会以年轻人为主,专门针对中老年人的交流洽谈会不多。这就造成了一方面企业求贤若渴,渴望招到经验丰富的中老年人,另一方面经验丰富的中老年人找不到工作。烟台市老龄部门目前正在着手建立“烟台市老年人人才数据库”和“企业需求数据库”,通过检索,为用人单位和求职人员搭建桥梁,并打算每年举办一次针对中老年人的、规

模较大的中老年人人才交流洽谈会,为中老年专业技术人才搭建起与用人单位之间的交流服务平台。为了给中老年人提供更多的服务平台,本报将拿出专门版面免费为中老年人和用人单位发布招聘信息,并将信息提交给有关部门,收入“烟台市老年人人才数据库”。退休、离岗中老年人或招聘相关中老年人的企事业单位都可以向本报报名。 报名电话 15006559129。

为民服务实事征集

学生午餐质量没保证,自闭症儿童教育资源少……

教育问题受市民广泛关注

本报12月11日讯(记者 侯文强) “教育问题受到市民广泛关注。”烟台市政府办公室工作人员说,在市民提出的建议中,有不少是关于教育的,比如中小学学生午餐和校服问题、自闭症儿童教育问题等。

据统计,截至12月11日下午,共收到意见建议1976条,其中通过邮件提报的意见建议261条,信函76封,网友网上留言869条,热线电话452个,短信346条。有320条意见建议交

由相关部门予以落实,部分意见建议已经得到回复。

目前烟台市政府在全市范围内公开征集“2012年度为民服务实事”。在本报征集通道中,市民既可以拨打本报热线电话96706提建议,还可以发送电子邮件到yantaicaijing@126.com,也可以登录本报新浪官方微博“今日烟台”(http://weibo.com/u/1886899723)留言。本报每天都会将市民意见和建议提交给烟台市政府,同时选登部分建议。

部分意见建议选登

1、中小学生的学杂费和书本费都减免了,我们家长很高兴,由衷地感谢政府。现在的问题就是孩子的午餐和校服,很多学校都把食堂承包给校外经营了,各个学校又是自主选择服装厂商购置学生校服,带来的问题就是学生的午餐质量和衣服质量标准得不到统一。孩子牵着父母的心,希望政府能够出面,对义务教育阶段的学生免费提供放心午餐和校服,校服可以由政府主管部门采取统一招标的方式,对社会公布,加大对校服购买的监督力度。

2、在烟台,聋哑盲这种弱势群体很多,政府也开办了聋哑学校,但却忽视了自闭症患者这个群体。这类患者很难医治,媒体也很少关注。目前全国有100多万这样的自闭症患者家庭,希望政府出面开办针对这类患者的训练学校,或者组织开展自闭症儿童家长联谊会,增进彼此之间的沟通交流。

3、政府应加大对各类建筑工程的开工、竣工督办力度,对长期占地不开工、假开工、久拖不竣工的项目要曝光和处罚,确保在规定期限内竣工。(于守家)

玩具交换大集



11日,在烟台市青少年宫举行了玩具交换活动,来自烟台市各个小学的小朋友都将自己家中的玩具拿来与其他小朋友分享,他们通过谈判,成交,交换,交友的方式,将许多闲置资源重新利

用起来。少年宫工作人员告诉记者,举办此次活动是为了提高了小朋友们的节约意识,现场的小朋友们在集市

中也是乐此不疲。 通讯员 臧琳 本报记者 李泊静 摄

烟台有了音乐网 系音协创办的公益性网站

本报12月11日讯(记者 曲是捷) 畅享音乐的美妙世界,漫步国内国际乐坛,搜索音乐教育方法,欣赏世界名家名曲……您只要打开烟台音乐网,这一切都将轻松成为现实。12月12日,由烟台市音乐家协会创办的公益性网站烟台音乐网将正式开通,这也是烟台市首个专业型音乐网站。

据烟台市音乐家协会主席解维力介绍,烟台音乐网致力于汇集有价值的音乐艺术研究成果,为音协会员和音乐

工作者提供一个学术交流、展示的平台。同时向广大市民全面介绍音乐,使他们能够了解音乐、学习音乐,尤其是为广大音乐爱好者和学习音乐的孩子、家长服务。

点击烟台音乐网网页,您可以看到音协专栏、音乐考级、音乐论坛、音乐教育、名人殿堂、名曲荟萃、乐器大全等20多个栏目,是一个集交流、学习、咨询、展示、欣赏等功能于一体的综合性音乐艺术专业网站。